

新晋商文化交易中心落地晋中 助力文化产业发展



资料图片

近日,以晋商文化、非遗文化、古迹文化、红色文化为主题的新晋商文化交易中心在山西晋中正式落地。该中心的建成启动,为晋中的文化产业发展开辟了新赛道。

据悉,新晋商文化交易中心位于晋中市榆次区蕴华街新晋观光电梯西三楼,总面积2600平方米,已于2024年元旦正式对外开放。交易中心内部装饰布局凸显出浓厚的晋商文化韵味,吸引了众多参观者的目光。

在迎龙年新春非遗文化艺术节暨年货精品促销展上,晋中非遗文化艺术团的表演和各位非遗工匠大师的作品展示,让人们充分感受到了传统文化的魅力。晋中市青年创业协会会长闫晓红、晋中市

新晋商联合会会长贾月林等一行人在参观考察后,对中心的筹建工作给予了高度评价,并提出了具体的指导意见。



资料图片

新晋商文化交易中心由山西龙腾影视文化传媒有限公司、众鸽贸易有限公司、晋中市榆次区消融优品超市联合打造,以“以文化人”为理念,坚持“共建共推、共赢共享”的原则,致力于打造“文化之城”品牌。为实现这一目标,中心制定了《新晋商文化交易中心三年行动计划纲要》,将重点服务于“产教融合、文旅非遗、晋商复兴、乡村振兴、社区服务”五大领域。

中心负责人姜国财表示,将与各方青年创业者合作共建,为实现山西“晋商复兴、重新崛起”作出更大贡献。晋中市青年创业协会秘书长杨培建也介绍道,中心将通过与大学城、职教港的合作,推动产教深度融合,实现资源共享、互利共赢。

未来,新晋商文化交易中心有望成为晋中文化产业的新亮点,为当地经济发展注入新动能。

(张志刚)



资料图片

山西省阳泉矿区政协：用好议事平台助力基层治理

“百姓的事情,百姓商量,接地气!”

“有问题大家一起来解决,这是干实事。”

百姓的赞许,背后是扎扎实实的工作。聚焦“小切口”,服务“大民生”,近年来山西阳泉矿区政协深入开展“有事来商量”协商议事工作,将服务不断向基层延伸,让群众真切感受到了委员在身边、服务零距离。

阳泉市矿区是典型的工矿型城区,辖区居民80%是华阳集团职工及家属,且老年人多、留守儿童多、特殊家庭多。随着企业转型发展,企业办社会职能逐步剥离,辖区的基层社会管理面临较大压力。

如何由过去国有企业大包大揽生活服务保障,向居民自治化、社会化管理过渡,让老百姓享受到更优质高效精细化的管理服务?如何让群众感到政协就在身边、委员离群众很近?矿区政协搭建了“有事来商量”协商议事厅,为委员提供了阵地。委员按照“就地、就近、就便、就愿”原则,走进街道协商议事厅,充实基层力量,广泛协商、精准建言。

在推进“有事来商量”协商议事工作中,阳泉矿区政协始终聚焦“民生小事”“发展要事”“关键难事”,将“有事来商量”平台建成了听取民意、集中民智、凝聚民心的

有效载体。

“有事来商量”协商议事工作在蔡洼街道开展后,老年活动场所的改造修建成了协商事项。委员们经过走访调研后,在蔡洼街道协商议事室“有事来商量”平台积极开展协商议事活动,与街道、驻地企业负责人和群众代表同桌议事,共同商讨破解之法。最终将多营公司一处闲置办公室改造为老年活动场所,得到群众的拍手称赞。

为了确保“有事来商量”阵地在基层有效运转,阳泉矿区制定出台了《关于推进政协协商向基层延伸试点工作的实施意见》,坚持有场所、有标志、有设施、有制度、有活动记录、有固定成员的“六有”标准,建设各具特色的协商议事室,并确定蔡洼街道蔡东社区、桥头街道西马家坪社区两个试点,推动“有事来商量”协商议事平台建设在全区6个街道逐步铺开。

与此同时,为了保证协商事项议而有决、决而有行、行而有果,矿区政协建立协商民主议事机制,紧抓协商议事“确定议题、明确主体、商前调研、开展协商、报送成果、组织实施、评估反馈”七个关键环节,形成协商议事工作闭环;确立协商议事室“5+3”成员组合,吸收区政协委员和群众代表,以及智库专家、法律顾问、部门负责人等相关

人员组成议事室成员参与协商,真正让政协协商与百姓“面对面”,与民意“零距离”。

“‘有事来商量’协商议事平台,就是要聚焦老百姓的操心事、烦心事、揪心事。我们要牢记人民政协的‘人民’二字,通过‘网络交题、委员点题、部门答题、群众评题’,让‘有事来商量’成为解决民生问题的直通车。”协商向基层延伸活动持续开展着,在平潭街道围绕“恒康小区绿地改造”进行协商议事时,矿区政协主席杨志强再次道出了“人民政协为人民”这一根本立场。

基层治理从来不是“独角戏”,而是“大合唱”,需要多方合力、协同共治。矿区政协以“有事来商量”协商议事工作为牵引,创新基层治理方式,将“有事来商量”与网格化管理相连,并融入“枫桥家园”矛盾调处机制等,实现资源共享共筑共建,在实践中开阔思路,让大家的事大家商量着办,不断推动民生领域突出问题有效协商解决,提升基层社会治理效能。

实现协商议事室基层全覆盖,开展160余场协商议事活动,协调解决群众急难愁盼事项200余件……成绩可圈可点,矿区的委员们始终奔忙在为民办事的路上。

(吕文丽 苏晓晨 张嘉豪)

山西省泽州县公安局：开展校园安全宣传教育

随着新学期的到来,山西省泽州县各中小学校陆续开学。为进一步普及校园安全知识,泽州县公安局联合辖区多所中小学校开展“开学第一课”校园安全宣传教育。

在金村镇东蜀小学,民警们通过现身说法、播放宣传短片、发放宣传资料等形式,为学生们上了一堂生动的安全教育课,内容包含《中华人民共和国未成年人保护法》、如何预防校园霸凌、反电信诈骗等。授课期间民警以案释法,告诫学生引以为戒,并督促大家知法、懂法、守法,讲到重点时还会进行答疑互动,现场氛围浓郁。

此外,民警还向学校教职工讲解了电信诈骗的相关常识,进一步增强了在校师生的法治观念、安全防范意识和自我保护能力,起到了良好的法治教育效果。

(张莉 郭敏杰 晋睿)

山西省河津市：奏响全力拼经济最强音

连日来,山西省河津市各企业陆续复工,重点项目建设也加快推进,呈现出一派勤春来早、争迎“开门红”的大场景。在山西华鑫源钢铁集团有限公司生产车间内,只见一条条自动化流水线高速运转,一道道工序衔接顺畅,工人们精神饱满、干劲十足,火热的场景吹响了冲刺“开门红”的号角。

在抓好生产的同时,华鑫源钢铁集团还全力以赴推动项目建设,1300立方米高炉、100吨转炉项目是该集团减量置换升级改造项目中最新核心、最关键、投资最大的两个基础性项目。建设时间紧、任务重,该集团争分夺秒忙建设,目前主体设备已经安装到位,3月份进入全面调试。投产后不仅能优化集团的产品种类,还将大幅提高产品质量,提高企业的精细化程度。

迈好第一步,实现“开门红”。华鑫源钢铁集团是河津市工业企业年后开足马力赶生产,抢抓早冲刺“开门红”的一个缩影。春节假期结束后,河津市相关部门科学部署,靠前服务,引导企业鼓足干劲生产,目前各企业都已经复工,开足马力赶订单,奏响新一年拼经济最强音,开启新一年奋斗新篇章。

(赵阳飞)

山西省汾阳市：春风送岗 相约汾阳

春风携暖意,就业正当时。山西省汾阳市持续贯彻吕梁人才工作“139”理念,“人才引领人事,并要见人见事”思路,日前,汾阳市人社局、工商联等10家单位联合举办2024年“春风行动”启动仪式暨现场招聘会活动,为用人单位和求职者搭建供需对接服务平台。

本次招聘活动线上线下同步发力,受到广大用人单位和求职人员的一致欢迎,共有76家招聘单位参会,提供各类用工岗位2000余个,涵盖制造、教育、销售、餐饮、家政服务等多个行业,吸引1500余名高校毕业生、下岗失业人员和就业困难人员前来应聘。其中,120余人与招聘企业达成就业意向,为民营企业经济高质量发展提供了人才支撑,有效缓解了企业用工的燃眉之急。

此次活动将持续到4月8日,后续将深入镇(街道)、村(社区)开展“就业访民情”、深入重点企业开展“访企问需”等活动,了解劳动者就业意愿和企业用工需求,掌握劳动力市场新特点、新趋势;依托汾阳市零工市场,定期开展小型招聘活动和直播带岗活动,积极开展劳务输出,组织劳务品牌专项对接,开展“点对点”返岗直达活动,保障返乡农民工、脱贫人口顺利返岗就业;推出系列暖心举措,开展“送岗位、送政策、送服务、送技能”结对帮扶活动,保障就业困难人员尽快实现就业。

(汾阳市委组织部供稿)



2024年汾阳市“春风行动”启动仪式暨现场招聘会